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Συνεδρία τη Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας υπό την προεδρία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου

Σε συνεδρία της συνήλθε στις 4 Απριλίου 2019, υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στην αρχή της συνεδριάσεως ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσφώνησε
τους Συνοδικούς ως κάτωθι:

«Καλωσορίζω όλα τα μέλη τη Συνόδου στην τακτική μας συνεδρία. Η σημερινή ημερήσια διάταξη
περιλαμβάνει 17 ζητήματα πρώτο εκ των οποίων είναι ο καθορισμός του θέματος των επικειμένων
ΚΗ’ Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων. Θα ήθελα συντόμως να παρουσιάσω
το ἐν λόγῳ θέμα.

Το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ασχολήθηκε αρκούντως με τις επικείμενες
Χριστουγεννιάτικες Αναγνώσεις. Υπήρξε μια περιεκτική και εκτενή συζήτηση μετά τη λήξη της
οποίας υιοθετήθηκε η ομόγνωμη απόφαση να παρουσιασθεί στην Ιερά Σύνοδο το ακόλουθο θέμα: «Η



Μεγάλη Νίκη ως κληρονομιά και οι κληρονόμοι της». Πλησιάζει το επετειακό έτος της Νίκης και
δι΄αυτό κρίνεται σημαντικό να τιμήσουμε το γεγονός ακόμη και εντός των πλαισίων των
Χριστουγεννιάτικων Αναγνώσεων.

Δεν επαρκεί όμως να μιλήσουμε μόνο για το παρελθόν, είναι σημαντικό να συνδέσουμε τη Νίκη του
λαού μας στις απίστευτα σκληρές συνθήκες με την εποχή μας. Να εξετάσουμε κατά πόσο είναι
ικανός ο σύγχρονος άνθρωπος για ανδραγαθήματα και ποια είναι η θέση της Εκκλησίας στην
καλλιέργεια του ηθικού πνευματικού και ηθικού πατριωτικού αισθήματος των ανθρώπων, το οποίο
θα μπορούσε να τους βοηθήσει τόσο στα χρόνια ειρήνης, όσο και (ο Θεός φυλάξοι!) στα χρόνια
δοκιμασιών, να μείνουν πιστοί στο ανδραγάθημα εκείνο και την παράδοση εκείνη, που είναι
παρόντες στην ιστορία του λαού μας, δηλαδή να προστατεύουμε την Πατρίδα μας χωρίς να
λυπηθούμε τη ζωή μας».

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζακστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Μινσκ και Ζασλάβ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Τβερ και Κάσιν Σάββας, ο Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στις συνεδριάσεις της θερινής περιόδου (Μάρτιος – Αύγουστος)
προσεκλήθησαν επίσης οι Αρχιεπίσκοποι: Καλίνινγραντ και Μπαλτίσκ Σεραφείμ, Γιακουτίας και
Λένας Ρωμανός, Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, οι Επίσκοποι: Τούρωφ και Μόζυρ Λεωνίδας,
Σότσι και Τουαψέ Γερμανός.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46486/
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